MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola Datum: 2013-11-21

Overbetygstest 1
Matematisk analys i en variabel (TMV130)

Hjilpmedel: formelblad och ordlista fran kurshemsidan, ej rdknedosa

Poing/Kryss

Pa denna sida skall 16sningen pa uppgift 3 presenteras:
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1 Berikna integralen / (3x 4+ 4) dx genom ett grinsvirde av Riemannsummor;
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Losning: Med f(z) =3z +4, ¢y =xp = —1+ 2% far vi;
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Svar: / (3x +4)dr = lim <3(—1 +2-)+ 4> — =38

2 Avgor om foljande tva pastaenden dr sanna eller falska, samt motivera dina svar
(rétt svar utan bra motivering ger inga poing).

1 2 2
(a) Om /_2f(x)d:c20 och /_lf(m)dq:zo sa ar /_2f($)dx20 (1p)

Svar och motivering: Pastaendet &ar Falskt.

SéittA:/_lf(a:)dx,B:/l f(a:)d:cochC’:/Qf(a:)dx
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A, B och C kan anta alla virden oberoende av varandra. Om vi viljer f(z) sa att
A < 0,C < 0 och sedan viljer B sadan att A+ C < —B < min(A, C) sa kommer
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/ flx)de = A+B >0, / f(z)de = B+C >0, men / f(x)de = A+B+C <0
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En konkret funktion som motséger pastaendet &r t.ex. f(x) = { _3 for Svriga o

o
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(b) Integralen /1 ge_t dt ar konvergent. (1p)

Svar och motivering: Pastaendet &r Sant.
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Foljer av Sats 3iavs 6.5ty 0 < %e*t <e~t forallat > 1, och / e tdt ar konvergent
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3 Formulera och bevisa satsen om substitution i bestdmda integraler. (2p)
(vénd blad och skriv satsen och beviset pa forsta sidan).

Svar: Se foreldsningsanteckningar eller Sats 6 i avs. 5.6.



